
 

Nos réponses à votre lettre d’interpellation faite aux listes 
candidates aux élections municipales de 2026 

 

NOTRE MOT D’ORDRE : 

Nous sommes à l’écoute de tous les administrés. 

Le programme de notre liste est basé sur une concertation permanente avec les habitants 
de la commune qui ont le droit d’être informés et de participer aux actions de la commune. 
 
Notre volonté est d’instaurer avec les Molinards un dialogue et un échange permanent 
sous forme de commissions, de publications d’informations et de réunions publiques. 
Molines est une commune qui doit être force de proposition et bénéficier des décisions 
territoriales. 
 
Notre souhait est d’être force de proposition auprès des diƯérentes instances – 
Communauté de Communes, Parc Naturel Régional, Syndicat d’Électrification, 
Département, Région – et de collaborer avec les autres communes pour fédérer la 
collectivité Queyrassine. 
 
C’est dans cet esprit que nous souhaitons impulser des actions pour redynamiser la vie du 
village avec le souci permanent de la transition écologique. 
 

Dans cet esprit, nous répondons à vos questionnements ci-dessous, sans 
entrer dans les détails, car pour nous, nous avons conscience que tout 
restera à construire « ensemble » au lendemain de notre élection. 
 

  



 Position de notre liste au travers des trois questions suivantes : 
 

1. Quelles actions comptez-vous mettre en œuvre sur votre commune ? Quels 
projets souhaiteriez-vous porter à l’échelle intercommunale ? 

Vous pouvez consulter notre programme qui propose d’engager un travail sur des 
programmes de débroussaillage dans les zones de déprises agricoles (pâturages). En voici 
ci-après la teneur : 

• Agriculture et pastoralisme : 

Soutenir ceux qui font vivre notre territoire et qui font partie de l’identité de Molines, car ils 
participent à l’entretien des paysages, à l’économie locale et à la qualité de vie. Anticiper la 
fermeture des paysages par la mise en œuvre de programmes de débroussaillage, 
promouvoir les produits du terroir, préserver nos forêts et sécuriser nos ressources en eau. 

 

2. A l’échelle de votre commune, quels moyens allouerez-vous à ces projets ? 

Cela est diƯicile à déterminer à cet instant, mais fera partie de nos préoccupations 
permanentes, et des programmes annuels seront établis en concertation avec les 
agriculteurs de la commune, et les instances départementales compétentes. 

 

3. Quelles autres actions comptez-vous mettre en œuvre pour répondre à l’enjeu 
de souveraineté alimentaire ? 

Comme il est écrit dans notre programme : Promouvoir les produits du terroir, maintenir les 
paysages ouverts, permettre une cohabitation douce entre les acteurs locaux de 
l’agriculture et les vacanciers. 

 

  



 Réponses aux cinq grandes questions que vous nous avez posées : 
 

1. Quelle sera votre stratégie pour lutter contre la déprise agricole et préserver le 
foncier agricole ? 

Réflexion sur la constitution d’une AFP d’alpage, mais avec concertation préalable 
obligatoire avec les détenteurs de foncier agricole ; 

Mise en œuvre de programme de débroussaillement avec les propriétaires fonciers, lest les 
instances locales (PNRQ) et départementales (Chambre d’Agriculture, CERPAM…etc.) 

 
2. Que proposez-vous pour soutenir l’installation paysanne, diversifier les 

productions et les orienter vers une agriculture paysanne et de qualité ? 

Travailler en étroite collaboration avec les mesures de diversification de l’activité agricole 
inscrites dans la nouvelle charte du PNRQ.  

S’appuyer sur les organisations spécialisées, les instances départementales, le monde 
associatif. 

  

3. Que pensez-vous mettre en œuvre pour faciliter l’accès de la population et des 
professionnels aux produits du territoire ? En particulier pour les services de 
restauration collective dont vous avez la charge. 
 

 Collaborer avec les instances départementales et décliner à l’échelle communale 
le Programme Alimentaire Territorial (PAT) piloté par le Département ; 

 Travailler avec les agriculteurs déjà impliqués dans les nombreuses filières locales 
en circuit court que vous citez ; 

 Favoriser la naissance de nouveaux groupements de citoyens sensibles à ce sujet 
dans le cadre de commission de travail participatives te volontaires ; 
 

4. Comment souhaitez-vous soutenir les initiatives de justice sociale et intégrer 
les enjeux de démocratie alimentaire ? 

Réflexion des élus sur le sujet, avec des citoyens volontaires, avec une élue référente 
(Madame LAURENT) qui connaît parfaitement bien ce sujet, par ses compétences d’élue 
dans d’autres départements (Loire, Drôme), concertation avec le PNRQ et les entités 
spécialisées du territoire Queyrassin.  

 

  



5. Quelles sont vos propositions pour adapter notre territoire et l’agriculture au 
changement climatique ? 
 

Une commission communale dédiée regroupant des citoyens sensibles au sujet, 
agriculteurs ou non, consommateurs, et autres acteurs locaux, à décliner et faire essaimer 
dans les autres communes du Queyras.    


